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Анотація 
Стаття присвячена проблемі модульно-рейтингового оцінювання студентів вищих навчальних 

закладів. Особливу увагу приділено суті й особливостям застосування рейтинг-листу як засобу оцінювання 
практичної підготовки майбутніх педагогів. 

Аннотация 
Статья посвящена проблеме модульно-рейтинговой оценивания студентов высших учебных 

заведений. Особое внимание уделено сущности и особенностям применения рейтинг-листа как средства 
оценивания практической подготовки будущих педагогов. 

Summary 
The article focuses on the peculiarities of using tool “rating list” in the evaluation of  results of practical teaching of 

future teachers. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді... Одним з важливих напрямків реформування освітньої 
галузі є вдосконалення системи професійної підготовки майбутніх фахівців на науковій основі, що забезпечуватиме 
необхідний фаховий рівень,  конкурентоспроможний, гарантуючий самореалізацію випускника ВНЗ,  адаптований 
до запитів суспільства і часу. 

Реформування системи освіти в Україні обумовлює поєднання складових альтернативних парадигм сучасної 
освіти: компетентнісного підходу і гуманістичного. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми…  
Громадянське суспільство, його демократичні принципи та цінності, на які сьогодні орієнтується й українська 
спільнота, адекватно скеровують особу на високу професійну компетентність, активну і принципову поведінку в усіх 
життєво творчих процесах.  

Загальновизнаним є твердження про те, що які ідеї, зміст і морально-етичні норми сповідуються і 
реалізуються сьогодні освітою, таким буде суспільство у недалекому майбутньому. Насамперед мова йде про те, 
що оновлена освіта покликана формувати не лише носія певних знань, але й творчу особистість, здатну 
використовувати отримані знання для конкурентоспроможної ціленаправленої діяльності в будь-якій сфері 
суспільного життя.  

Саме творча особистість, яка усвідомлено реалізувала себе в суспільній ієрархії та діяльністю якої 
задоволене суспільство, спроможна активно і ефективно впливати на висхідний розвиток сучасних країн.  
Суспільна потреба спонукає сучасну школу, її вчителів та педагогів-науковців до пошуку нових педагогічних ідей, 
технологій, методів та підходів, до поширення і запровадження передового педагогічного досвіду 

Під поняттям ―компетентнісний підхід‖ розуміють спрямованість освітнього процесу на формування та 
розвиток ключових (базових, основних) і предметних компетентностей особистості. Компетентнісний підхід 
скеровує освіту на формування цілого набору компетентностей (знань, умінь, навичок, ставлень тощо). 
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Традиційна система освіти акцентувала основні зусилля на набутті знань, умінь і навичок, що догматично 
абсолютизувало знання і формувало знаннєвий підхід до навчання. [3; 6].    

Традиційна система освіти ґрунтується на соціоцентричному підході, в межах якого мета розвитку 
особистості – її соціалізація і професіоналізація з позицій максимальної суспільної корисності. В межах даної 
моделі реалізується уявлення про те, що основною метою освіти є оволодіння певними знаннями, уміннями і 
навичками, тобто зовнішньо заданими нормативами. 

У межах існуючої методологічної орієнтації функціонує не лише трансляційна, але й оперативна модель 
навчання, яка спирається на розроблену психологічною наукою теорію діяльності. Навчання і уміння при цьому 
вибудовується на основі еталонного зразка означеної діяльності чи її висхідних опорних начал. На основі цього 
підходу вибудовується програмоване алгоритмізоване навчання на основі поетапного формування розумових дій 
[1, c. 8].    

Максимальну адаптацію системи освіти до темпів розвитку суспільства, її ефективне реформування може 
забезпечити тільки інноваційна освітня діяльність [2; 4; 5;].    

Формулювання цілей статті... Метою даної статті є висвітлення розробки і впровадження моделі 
науково-методичної системи забезпечення формування медико-валеологічної компетентності в процесі 
професійної підготовки та професійного розвитку учителів початкової школи. 

Виклад основного матеріалу дослідження... Успішну професійну діяльність сучасного учителя 
забезпечує високий рівень педагогічної компетентності. Педагогічна компетентність визначається як динамічний 
феномен, що систематично змінюється – удосконалюється під впливом розвитку суспільства, підвищення якості 
професійної освіти та власної професійної діяльності. Водночас професійна компетентність визначається як 
комплекс ключових компетентностей, які забезпечують достатній фаховий рівень для здійснення професійної 
діяльності відповідно запитів суспільства, конкурентоспроможності на ринку праці, отже самореалізації майбутніх 
фахівців.  

Модель науково-методичної системи забезпечення формування медико-валеологічної компетентності 
включає теоретичні, методичні, змістовно-процесуальні основи організації педагогічного процесу професійної 
підготовки майбутніх учителів початкової школи та їх подальшого професійного розвитку. В моделі визначено 
педагогічні умови, що забезпечують ефективність педагогічного процесу формування медико-валеологічної 
компетентності майбутнього учителя початкової школи та удосконалення набутого рівня фахової компетентності як 
безперервного процесу професійного розвитку у майбутній педагогічній діяльності. 

Науково-методична система визначає структурні компоненти медико-валеологічної компетентності, 
організаційні засади та критерії: критерій сформованості фахово-особистісто значущих якісних показників, 
необхідних для формування медико-валеологічної компетентності майбутнього вчителя початкової школи; 
інтелектуально-розвиваючий, організаційно-процесуальний  з якісними показниками теоретичних знань, 
сформованості системи практичних умінь та навичок що є розвиваючими складовими медико-валеологічної 
компетентності майбутнього учителя початкової школи на всіх етапах педагогічного процесу (рис.1). 

Розроблена модель надає можливість раціональної організації педагогічного процесу формування медико-
валеологічної компетентності в процесі професійної підготовки майбутнього учителя початкової школи та 
подальшого професійного розвитку на засадах удосконалення набутої фахової компетентності. 

На основі загально дидактичних та специфічно дидактичних принципів: системності; наступності; 
неперервності педагогічного процесу нами визначено принципи, що забезпечують формування медико-
валеологічної компетентності: інтеграції біологічних, медичних та валеологічних знань, міждисциплінарних зв‘язків; 
поєднання особистісто орієнтованої педагогічної інноватики, технологій інтерактивного навчання з використанням 
сучасних технічних засобів, зокрема мультимедійного супроводу, новітніх інформаційних технологій для 
аудиторних, позааудиторних занять та дистанційного навчання. 

Модель також визначає комплекс засобів, що задіяні на всіх етапах педагогічного процесу формування 
медико-валеологічної компетентності у майбутнього учителя початкової школи. 

З метою побудови науково-методичної системи, яка б забезпечувала подальше удосконалення набутої в 
процесі професійної підготовки медико-валеологічної компетентності в майбутній педагогічній діяльності нами 
визначено педагогічні підходи, основними з яких є компетентнісний та акмеологічний підхід, що забезпечує 
домінування розвитку творчих здібностей особистості майбутнього педагога після закінчення ВНЗ, 
самовдосконалення не тільки в процесі післядипломної освіти, але й самостійне навчання та професійний розвиток 
з використанням новітніх інформаційних ресурсів і технологій.  
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Рис.1. Модель науково-методичної системи формування медико-валеологічної компетентності  

майбутнього учителя початкової школи 
 
Модель науково-методичної системи формування медико-валеологічної компетентності майбутнього 

учителя початкової школи є структурною сукупністю елементів, які є створюючими та розвиваючими компонентами 
якісних ознак, що є комплексними складниками означеної фахової компетентності. 

Висновки. Компетентнісний підхід є одним з визначальних в процесі модернізації та реформування системи 
професійної підготовки майбутніх педагогів. 
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Модель науково-методичної системи формування медико-валеологічної компетентності забезпечує 
раціональну організацію педагогічного процесу, створення педагогічних умов, що забезпечують набуття 
означеної фахової компетентності в процесі професійної підготовки та професійного розвитку учителів початкової 
школи.  

Перспективами подальших розвідок у напрямку досліджень є впровадження та перевірка ефективності 
моделі науково-методичної системи формування медико-валеологічної компетентності в процесі професійної 
підготовки та професійного розвитку учителів початкової школи. 
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Анотація 

Стаття присвячена проблемі створення науково-методичної системи формування медико-валеологічної 
компетентності в процесі професійної підготовки та професійного розвитку майбутніх учителів початкової 
школи. Представлена та теоретично обґрунтована модель науково-методичної системи є структурною 
сукупністю елементів, створюючих компонентів якісних ознак, що є комплексними складниками означеної 
фахової компетентності. Розроблена модель визначає раціональну організацію педагогічного процесу, 
педагогічні умови, що забезпечують набуття означеної фахової компетентності в процесі професійної 
підготовки та професійного розвитку учителів початкової школи.  

Аннотация 
Статья посвящена проблеме создания научно методической системы формирования медико-

валеологической компетентности в процессе профессиональной подготовки и профессионального развития 
будущих учителей начальной школы. Представленная и теоретически обоснованная  модель научно 
методической системы является структурной совокупностью элементов, образовывающих компонентов 
качественных признаков, которые являются комплексными составляющими отмеченной профессиональной 
компетентности. Разработанная модель определяет рациональную организацию педагогического процесса, 
педагогические условия, которые обеспечивают приобретение обозначенной профессиональной 
компетентности в процессе профессиональной подготовки и профессионального развития  учителей 
начальной школы.  

Summary 
The article is devoted the problem of creation scientifically of the methodical system of forming of mediko-

valeological competence in the process of professional preparation and professional development of future teachers of 
initial school. Presented and in theory grounded model scientifically methodical system, which are the structural 
aggregate of elements, formative components of high-quality signs which are the complex constituents of the noted 
professional competence. The developed model determines rational organization of pedagogical process, pedagogical 
terms which provide acquisition of the marked professional competence in the process of professional preparation and 
professional development of teachers of initial school. 
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методична система, професійна підготовка, професійний розвиток учителя початкової школи. 
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